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                                       Roma, 
PATTO EDUCATIVO DI CORRESPONSABILITÀ - Scuola primaria - A.S. 2023/24
Dichiarazione esplicita e partecipata dell’operato della scuola
Premessa
Lo scopo delle attività dell’Istituto è “l’attenzione al processo formativo del discente attraverso la sua crescita umana e culturale”, valorizzando la persona nel “sapere”, “saper fare”, “saper essere” nonché saper stare insieme agli altri. Tale obiettivo si può raggiungere solo con un’effettiva collaborazione tra la scuola e la famiglia. 
E’ fondamentale che la scuola e la famiglia condividano le stesse finalità e che quest’ultima sia di sostegno all’alunno nell’assolvimento dei suoi impegni scolastici. Attraverso la partecipazione la famiglia avrà la possibilità di prendere coscienza del percorso didattico, dei progressi conseguiti, delle difficoltà incontrate, superate o da superare, del proprio figlio. 
La partecipazione alla vita della scuola, nel rispetto degli ordinamenti e delle competenze, si realizza negli Organi Collegiali che si identificano nel Consiglio d’Istituto e nei Consigli di Classe.
La presenza dei genitori è particolarmente importante soprattutto nei sotto indicati momenti e/o nelle istituzioni di seguito segnalate: Consiglio d’Istituto (per elezione); elezioni e frequenza alle assemblee di classe; assemblee generali tenute dal dirigente scolastico; ricevimento individuale e collegiale con i docenti.
* * *
Preso atto di quanto sopra;
· visto il D.M. 16.10.2006 (prot. 5843), “Linee di indirizzo sulla cittadinanza democratica e legalità”; 
· visto il D.M. 5.2.2007, n. 16, “Linee di indirizzo generali ed azioni a livello nazionale per la prevenzione del bullismo”; 
RMIC8E600X - AF1AF14 - REGISTRO PROTOCOLLO - 0022117 - 04/10/2022 - I.1 - U visto il D.M. 15.3.2007, n. 30, “Linee di indirizzo ed indicazioni in materia di utilizzo di telefoni cellulari e di altri dispositivi elettronici durante l’attività didattica, irrogazione di sanzioni disciplinari, dovere di vigilanza e di corresponsabilità dei genitori e dei docenti”;
LA SCUOLA si impegna a:
GARANTIRE, attraverso il piano formativo, l’evoluzione culturale dell’alunno e la sua valorizzazione come persona attraverso progetti e iniziative, attivando comportamenti a favore della società.
OFFRIRE un ambiente favorevole alla crescita dello studente e a stimolare il dialogo e la discussione finalizzata all’integrazione, all’accoglienza e al rispetto di sé e dell’altro.
PROMUOVERE e SOLLECITARE il processo di formazione di ciascun studente nel rispetto dei ritmi e dei tempi d’apprendimento.
COINVOLGERE le famiglie informandole sull’andamento didattico e disciplinare degli studenti, offrendo iniziative concrete per il recupero di situazioni di ritardo e di svantaggio. 
FAVORIRE la piena integrazione degli studenti diversamente abili.
ACCOGLIERE ed INTEGRARE gli studenti stranieri anche attraverso la realizzazione di iniziative interculturali, tutelandone la lingua e la cultura.
ATTIVARE percorsi volti alla salvaguardia della salute e al benessere degli studenti.
GARANTIRE la trasparenza nelle valutazioni e comunicazioni, mantenendo un costante rapporto con le famiglie.
LA FAMIGLIA si impegna a:
PRESENTARE, DISCUTERE E CONDIVIDERE con i propri figli quanto espresso nel patto educativo sottoscritto con l’istituzione scolastica.
COLLABORARE con i docenti valorizzando l’istituzione scolastica e consentendo alla scuola di rafforzare la propria azione educativa.
PARTECIPARE attivamente agli organismi collegiali e controllare costantemente le comunicazioni provenienti dalla scuola.
ASSUMERE la responsabilità e l’impegno di fornire un adeguato corredo scolastico che costituisca il necessario supporto al normale svolgimento dell’attività didattica del proprio figlio.
ASSICURARE la frequenza alle lezioni del proprio figlio in modo regolare e continuo, nel rispetto dell’orario di entrata e di uscita dalla scuola.
VIGILARE attentamente sul comportamento del proprio figlio affinché non manifesti atteggiamenti di prevaricazione nei confronti dei compagni e mantenga un atteggiamento educato e corretto, promuovendo nel proprio figlio il rispetto verso i compagni, verso il personale della scuola, l’ambiente ed il patrimonio scolastico.
Per quanto riguarda il comportamento dello studente all’interno della scuola valgono le norme previste nei Regolamenti d’istituto, documenti consultabili e “scaricabili” dal sito Internet della scuola www.icantoniomontinaro.edu.it (con il percorso “home page” ---> “famiglie” ---> “regolamenti”). 
Qualora la domanda sia firmata da un solo genitore, si intende che l’accettazione del Patto Educativo di Responsabilità sia stata condivisa da entrambi.

Firma dei genitori
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       Il Dirigente Scolastico prof.ssa Fabiola Conte
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